



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (13.617)

Цена в розницу – свободная

ГЛАВА ДЕЛЕГАЦИИ ЕС О ПРИНЯТОЙ В УЗБЕКИСТАНЕ ГОСПРОГРАММЕ

Принятие 23 января этого года Государственной программы по реализации Стратегии действий в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий дало старт новым широкомасштабным реформам, направленным на ускоренный рост экономики, социальной сферы и повышение благосостояния народа.

О значении принятого документа для развития страны и осуществляемого им международного сотрудничества корреспонденту рассказал глава делегации Европейского Союза в Узбекистане посол Эдуард Стилпрайс. В своих комментариях европейский дипломат отметил следующее.

– Государственная программа на 2018 год искусно демонстрирует комплексность и взаимную связь приоритетов, определенных в Стратегии действий на 2017–2021 годы. Так, поставленные в минувший Год диалога с народом и интересов человека задачи невозможны без ускоренного развития экономики. В свою очередь, поддержка предпринимательской деятельности и инновационной политики в современном мире маловероятны прорыв в экономическом развитии. Таким образом, наглядно прослеживается логическая обоснованность и прагматичность в определении приоритетов реформ.

При этом хотелось бы более подробно остановиться на самых, на мой взгляд, ключевых моментах.

Особого внимания заслуживают меры в сфере совершенствования системы государственного и общественного строительства. Это повышение самостоятельности руководителей и органов государственной власти на местах, передача отдельных полномочий центральных институтов местным органам власти. Иными словами, поставлена задача добиться того, чтобы решения, которые затрагивают интересы населения, принимались бы на уровне, наименее приближенном к населению. В Европе такой подход называется «принципом субсидиарности». Он предусматривает четкое распределение прав и обязанностей по исполнительной вертикали с делегированием полномочий на тот территориальный уровень, где они могут исполняться наиболее эффективно. Таким образом, решения принимаются на оптимальном низком уровне, и только в случае нехватки компетенции процесс приемления решений может быть передан на более высокий уровень.

Это особенно радует, принимая во внимание тот факт, что основной упор в политике сотрудничества между Евросоюзом и Узбекистаном делается на развитие сельской местности. Именно поэтому процесс децентрализации для нас крайне важен и позволит наилучшим образом формировать конкретные запросы, определять цели и необходимые результаты нашей совместной деятельности.

Отдельно хотелось бы отметить осуществляемую в Узбекистане поддержку развитию институтов гражданского общества и СМИ, поскольку без организованного вовлечения широких слоев населения и информационного содействия эффективные преобразования фактически невозможны.

В части реализации прав граждан особого внимания заслуживает внедрение системы колективного электронного обращения – петиций. Это очень важный инструмент взаимодействия власти с обществом. Если мы рассмотрим работу народных приемных, которые, вероятно, получают тысячу однотипных заявлений, то внедрение коллективных обращений позволит оптимизировать их работу. Это также является признаком самоорганизации общества, когда с помощью инициативной группы или индивидуально составляется текст петиции и размещается на электронной платформе. Иными словами, граждане, вместо того, чтобы высылать десятки тысяч однородных обращений к Президенту или парламенту, имеют возможность подписать уже имеющийся



РАЗВИВАЕТСЯ СИСТЕМА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В хокимиите города Ташкента состоялся брифинг, посвященный вопросам коренного совершенствования деятельности дошкольных образовательных учреждений.

Проводимая в нашей стране работа по коренному реформированию дошкольного образования способствует выведению сферы на качественно новый уровень.

Конкретная работа по обеспечению исполнения задач, определенных Президентом нашей страны Шавкатом Мирзиёевым в данном направлении, проводится и в столице. Согласно соответствующему решению хокима города Ташкента ведется системная работа по кардинальному улучшению деятельности дошкольных образовательных учреждений.

На сегодняшний день в столице действуют 632 дошкольных образовательных учреждения, 447 из них находятся в ведении Главного управления дошкольного образования города Ташкента, 185 ведут деятельность на частной основе. В данных учреждениях воспитываются около 123 тысяч детей.

В Ташкенте число детей дошкольного возраста, то есть в возрасте трех-шести лет составляет свыше 190 тысяч. Следовательно, все более актуальное значение сегодня приобретает вопрос их полного охвата детскими садами.

Утвержден план-график организации дошкольных образовательных учреждений на первых и вторых этажах многоэтажных домов, а

также новостроек, которые будут возведены в 2018 году. В текущем году в Ташкенте намечено построить более 420 многоэтажных домов. На первых и вторых этажах 220 таких новостроек планируется организовать небольшие частные детские сады. За счет организации таких детских садов в этом году около пяти тысяч детей будут охвачены дошкольным образованием.

Утвержден также план-график организации дошкольных образовательных учреждений на пустующих объектах каждого района Ташкента, а также за счет выделения земельных участков предпринимателям. При этом будут учитываться запросы населения.

С учетом пожеланий родителей намечается организовать в индивидуальных домах частные детские сады на 40–50 мест.

Таким образом в столице в 2018 году дошкольными образовательными учреждениями будут охвачены 53 тысячи, в 2019 году – 16 тысяч малышей. В целях обеспечения здорового и правильного питания в дошкольных образовательных учреждениях лучшие предприятия общественного питания будут обслуживать от трех до пяти детских садов в каждом районе.

УзА.

ВАЖНАЯ ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА, МИРА И СПОКОЙСТВИЯ НАРОДА

В Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция, посвященная изучению сути и значения, а также пропаганде принятого 9 января нынешнего года Закона Республики Узбекистан «Об оборонной доктрине Республики Узбекистан».

Министр обороны Республики Узбекистан А. Азизов и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны – Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами осуществляются последовательные реформы как во всех сферах, так и в сфере обороны, особое внимание уделяется всесторонней поддержке военнослужащих.

Организованы Национальная гвардия и Государственный комитет по оборонной промышленности, кардинально пересмотрены организационная структура и задачи военных округов, усовершенствована система управления войсками, сделаны важные шаги по поэтапному обеспечению их современным снаряжением и техникой.

Осуществляются огромные по своим масштабам мероприятия по усилению социальной защиты военнослужащих, членов их семей и ветеранов.

ИА «Жахон».

Закон «Об оборонной доктрине Республики Узбекистан» в новой редакции стал важным политico-правовым документом.

В нем определяются принципы и подходы к обеспечению национальной безопасности и является важным документом, имеющим характер целостной системы официальных взглядов, принципов и подходов, определяющих строение, подготовку и при необходимости применение Вооруженных Сил. Доктрина является важной основой обеспечения безопасности и стабильного развития страны.

В ходе мероприятия, как сообщают УзА, заслушаны доклады, посвященные методике формирования и развитию современных военных доктрина, роли и значению оборонной доктрины в обеспечении государственной безопасности, правовым, военно-политическим ее аспектам.

по обеспечению национальной безопасности Республики Узбекистан.

Доктрина отображает политику государства в сфере военной безопасности и является важным документом, имеющим характер целостной системы официальных взглядов, принципов и подходов, определяющих строение, подготовку и при необходимости применение Вооруженных Сил. Доктрина является важной основой обеспечения безопасности и стабильного развития страны.

В ходе мероприятия, как сообщают УзА, заслушаны доклады, посвященные методике формирования и развитию современных военных доктрина, роли и значению оборонной доктрины в обеспечении государственной безопасности, правовым, военно-политическим ее аспектам.

Байрам АЙТМУРАДОВ.



В СТРАНЕ

• В горной и предгорной местности Сурхандарьинской области много неиспользуемых земель, на них ежегодно создавалось до 350 гектаров фисташковых рощ. Теперь на землях, находящихся на балансе Багатского государственного лесного хозяйства в Узунском районе, запланировано создание фисташковых рощ на 30 тысяч гектаров. Согласно проекту в нынешнем году будет создано 2,5 тысячи гектаров фисташковых плантаций. В 2018–2020 годах их площадь намечено довести до 8 тысяч гектаров, будет создано две тысячи рабочих мест.

• Выставка «Моя профессия – моя гордость» прошла в Гулистане. В мероприятии, организованном совместно сырдарьинскими областными хокимиатом, управлением среднего специального, профессионального образования, советом Союза молодежи Узбекистана, приняли участие учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей, общеобразовательных школ, представители общественности. На выставке учащиеся профессиональных колледжей представили изготовленные ими промышленную продукцию, бытовые приборы, строительные материалы, изделия ремесленничества, мужскую, женскую и детскую одежду, сельхозпродукцию, выращенную в теплицах и на экспериментальных участках.

• В общеобразовательной школе № 33 Туракурганского района Наманганской области состоялась встреча учеников с директором Института ботаники Академии наук Республики Узбекистан, академиком Комилжоном Тожибоевым. Он на примере собственного жизненного опыта рассказал о преодолении трудностей, дал молодежи советы, которые ей могут пригодиться. В ходе встречи, в которой приняли участие профессора и преподаватели Наманганского государственного университета, должностные лица областного управления народного образования, Туракурганского районного отдела народного образования, проведено ознакомление с деятельностью школы.

• В Ургенче хорезмские областные хокимиат и управление народного образования совместно с духовно-просветительским торговым комплексом «Урганч китоб маркази» провели мероприятие «Книга – лучший подарок». В нем участвовали писатели и поэты, директора общеобразовательных школ, молодежь.

В МИРЕ

• Шестеро женщин-военнослужащих британской армии завершили лыжный переход по Антарктиде, преодолев за два месяца 1700 километров. Команда «Ice Maiden» пересекла Южный Полюс. Это первый в истории переход через Антарктиду большой женской группы. Каждая из участниц перехода везла за собой сани весом 80 кг.

• В Эдинбурге уволили японского робота «Pepper» по кличке Фабио, который работал в магазине «Margiotta Food & Wine». Фабио убрали из торгового зала всего через неделю после установки. Робот не мог подробно объяснить покупателям, где найти нужный товар, и постоянно шутил не к месту. Эта проблема возникла в связи с тем, что он был ограничен в передвижении.

• Редкая удача сопутствовала болельщику баскетбольного «Лос-Анджелес Лейкерс». В перерыве домашнего матча регулярного чемпионата NBA, в котором команда из Калифорнии принимала «Нью-Йорк Никсы», во время традиционных конкурсов для фанатов он сумел попасть в кольцо с центра площадки и выиграть 100 тыс. долл. Год назад одному из болельщиков калифорнийского клуба тоже улыбнулась удача. Он выиграл 95 тыс. долл.

Человек. Общество. Закон.

В результате осуществляемых мер по углублению диалога народа с властью в обществе складывается такая атмосфера, при которой народ, почувствовав свою силу и будучи источником власти, становится полноправным участником решения государственных и общественных дел. Виртуальная приемная главы государства, народные приемные обнажили всю палитру нерешенных проблем, накопившихся в городах и в сельской местности. А решение этих выявленных проблем, с одной стороны, усиливает удовлетворенность населения проводимыми реформами и служит дальнейшему укреплению доверия народа к власти, с другой стороны, способствует повышению ответственности государственных органов и их должностных лиц в решении проблем, непосредственно затрагивающих интересы простых людей.

Действительно, каждый гражданин в повседневной жизни часто сталкивается с государственными органами и их должностными лицами по поводу разных жизненных ситуаций. И, следовательно, от того, как они относятся к проблемам граждан в каждом конкретном случае, как их они решают, зависит в большинстве случаев качество жизни населения, уровень его доверия к власти. Поэтому в настоящее время на поиске дна ставится вопрос дальнейшего совершенствования государственного управления с тем, чтобы оно отвечало современным требованиям и реалиям жизни.

Сейчас Узбекистан переходит к следующему этапу, когда качественное совершенствование государственного управления, административная реформа должны привести к формированию стабильной и эффективной системы функционирования государственных органов.

Исходя из стратегической цели развития страны – повышения качества жизни граждан – перестраивается система государственного управления, обеспечивающая необходимыми индикаторами и элементами контроля различных ветвей власти с четким разделением их задач и полномочий. Так, например, контролировать и объективно оценивать параметры социально-экономического развития страны будет не

Кабинет Министров, а Олий Мажлис, а также Президент, проекты Государственного бюджета формируются не правительством, а разрабатываются им под руководством парламента при деятельном участии политических партий.

Как отмечал глава государства, в выполнении этих задач руководством для нас должна служить Концепция административной реформы в Республике Узбекистан, в которой предусмотрены основные направления совершенствования государственного управления.

Реализация масштабных реформ, принятие и поэтапное осуществление Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям дальнейшего развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, потребовали создания совершен-

Наша страна переживает глобальные процессы обновления и модернизации, направленные на углубление и укрепление демократических основ общества, обеспечение прав и свобод граждан, приближения деятельности государственных органов к непосредственным нуждам населения, установления диалога народа с властью всех уровней.

мы профессиональной государственной службы, а также действенных механизмов противодействия коррупции.

«Дорожная карта» по реализации Концепции административной реформы в Республике Узбекистан содержит более 40 конкретных мероприятий.

Для практического осуществления задач Концепции образована Комиссия по реализации Концепции административной реформы в Республике Узбекистан, а также сформированы рабочие группы по изучению и подготовке предложений по коренному реформированию системы государственного управления.

Реализация административной реформы нацелена на достижение следующих результатов: создание отвечающей общемировым тенденциям инновационного развития системы государственного управления, способной обеспечить полноценную реализацию намеченных реформ, своевременно выявлять и эффективно решать проблемы общественно-политического и социально-экономического развития; создание действенных механизмов обеспечения прав и свобод граждан, дальнейшее повышение их благосостояния и уровня удовлетворенности деятельностью органов исполнительной власти.

Оценивая перспективу реализации предусмотренных в Концепции административной реформы в Республике Узбекистан мер, можно сказать, что она придаст мощный импульс модернизации системы государственного управления с учетом современных тенденций инновационного развития и мировых стандартов. Главное – реализация административной реформы в Республике Узбекистан будет способствовать полному воплощению в жизнь благородной идеи «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Мавлюда АХМЕДШАЕВА, профессор Ташкентского государственного юридического университета.

Игорь КУДРЯВЦЕВ, доцент Ташкентского государственного юридического университета.

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ РЕФОРМЫ – НА СЛУЖБЕ У НАРОДА

но новой, эффективной системы государственного управления. В этой связи главой государства была поставлена задача кардинального совершенствования и модернизации системы государственного управления. Была утверждена «Концепция административной реформы в Республике Узбекистан».

Объективная оценка деятельности органов государственного управления, их диалога с населением выявили следующие проблемы и недостатки, нуждающиеся в устранении:

– декларативный характер задач рядо-

ведомств и недостаточность организацио-

нально-правовых механизмов их реали-

зации;

– неэффективная система оценки де-

ятельности, сводящаяся лишь к конста-

тации фактов и сбору статистики и за-

частую не отражающая фактического по-

ложения дел на местах;

– чрезмерная централизация госу-

дарственных функций, снижающая роль

местных органов власти в формировании

программ развития территорий,

решении насущных проблем населения;

– низкий уровень инновационного раз-
вития;

Это предусмотрено новым Экономическим процессуальным кодексом Республики Узбекистан.

О сути и значимости нового кодекса корреспондент УзА побеседовала с заместителем председателя судебной коллегии по экономическим делам Верховного суда Республики Узбекистан Бахтиёром Сайфуллаевым.

— Произошли большие преобразования в развитии экономики, в частности предпринимательства, а также в судебно-правовой сфере, — говорит Б. Сайфуллаев. — Вместо ранее действовавших хозяйственных судов созданы экономические суды, расширено их количества. То есть с учетом экономического потенциала страны и роста количества субъектов предпринимательства были созданы межрайонные, районные (городские) экономические суды.

Эти изменения обусловили необходимость принятия Экономического процессуального кодекса. Новый кодекс был утвержден опубликованным в печати 25 января 2018 года Законом «Об утверждении Экономического процессуального кодекса Республики Узбекистан». Кодекс вступает в силу 1 апреля 2018 года.

Кодекс, состоящий из 5 разделов, 37 глав и 347 статей, предусматривает совершенствование порядка рассмотрения дел в экономических судах. Вместе с тем он устраняет некоторые недостатки в законодательстве и практике. Главное — совершенствуется механизм надежной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства через суд, что служит дальнейшему развитию предпринимательства.

— Для чего нужна аудио- и видеофиксация судебных заседаний?

— В Кодексе предусмотрена норма о более широком использовании информационно-коммуникационных технологий. Отныне практика аудио- и видеофиксации судебных заседаний будет еще больше расширена. Дальнейшее широкое внедрение таких современных методов обеспечивает проведение судебных заседаний в полном соответствии с требованиями закона.

Лицам, участвовавшим в судебных заседаниях, предоставляется возможность ознакомления с аудио- и видеозаписями с их участием.

На собрании, состоявшемся в акционерной компании «Узэлтехсаноат», отмечалось, что последовательная и эффективная реализация государственной молодежной политики в нашей стране имеет важное значение для всесторонней поддержки молодого поколения, защиты его прав и интересов, воспитания поколения, способного взять на себя ответственность за будущее страны.

В «УЗЭЛТЕХСАНОАТ» ЛИДЕРОМ ИЗБРАН ЛУЧШИЙ

Работающие на предприятиях и в организациях АК «Узэлтехсаноат» молодые люди своими знаниями и талантами вносят достойный вклад в развитие страны.

На собрании рассмотрен вопрос избрания председателя совета лидеров Союза молодежи Узбекистана в АК «Узэлтехсаноат». Им избран Намоз Толипов. Также совместно с Центральным советом Союза молодежи Узбекистана состоялась презентация программы мероприятий по реализации государственной молодежной политики в компании.

— В своей работе мы стремимся популяризировать передовой опыт, изучать и устранять проблемы в работе с молодежью, развивать в молодых людях лидерские качества, — говорит корреспонденту УзА ответственный работник АК «Узэлтехсаноат» Н. Толипов. — Между Союзом молодежи и нашей компанией подписана программа совместных мероприятий. Мы будем сплоченно работать над решением задач, предусмотренных в этой программе, стремиться к достижению поставленных целей.

Гулназа БОБОЕВА.

В деятельности экономических судов произойдут изменения

Как отмечалось выше, в настоящее время действуют районные и городские экономические суды. В экономических судах областного уровня работают судьи с большим опытом. Поэтому в целях совершенствования механизма рассмотрения дел сложной категории разрешение некоторых споров будет передано экономическим судам областного уровня.

Для обеспечения оперативного рассмотрения споров внесены изменения в общие правила подсудности. Так, иски к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям будут предъявляться по месту их регистрации.

Как известно, юридические лица могут осуществлять свою деятельность и не по месту регистрации. В настоящее время дела рассматриваются по месту фактического расположения юридического лица. Как отмечалось, если они функционируют в другом месте, могут возникнуть трудности, связанные с рассмотрением дела. Внесение

сов, связанных с судебным разбирательством. Вместе с тем это в определенной степени облегчает процесс исполнения судебного акта.

— Какие результаты дает привлечение специалистов к судебному разбирательству?

— Как известно, в суд поступают дела, относящиеся к различным сферам, поэтому у каждого дела, рассматриваемого в суде, имеются свои специфические особенности. Для внесения в них ясности в некоторых случаях требуется экспертное заключение. А этот процесс требует времени и средств. При решении некоторых споров достаточно консультации (разъяснения) специалиста.

В этой связи для создания соответствующих удобств, обеспече-

пересмотр в суд первой инстанции.

— Расскажите и об изменениях, касающихся надзорной инстанции...

— Нормы, определяющие порядок судопроизводства в данной инстанции, в корне пересмотрены. Отныне в надзорной инстанции дела будут рассматриваться не только на основании протеста председателя Верховного суда, Генерального прокурора и его заместителей, но и на основе надзорной жалобы.

Это расширяет права участников судебного разбирательства на обращение в высшую инстанцию, повышает степень доступа к правосудию.

— Чем еще примечателен новый кодекс?

— В Экономическом процессуальном кодексе приведен перечень договорных (добровольных) представителей. Профессиональной деятельностью по представлению лица в суде могут заниматься только адвокаты. Это способствует повышению роли и статуса адвокатов в обществе.

Внесены изменения в порядок взыскания задолженности по коммунальным платежам. Определен перечень прилагаемых документов к заявлению о выдаче судебного приказа при выдвижении требований о взыскании задолженности по оплате коммунальных услуг. Это позволяет предупредить безосновательное и неправильное начисление задолженности, способствуя защите прав потребителей.

В Кодексе включена новая глава об регулировании споров на основе заключения мирового соглашения. Эта норма, направленная на обеспечение эффективного разрешения споров, примирение сторон, прежде не была широко отражена в законодательстве. Теперь понятие мирового соглашения, положения о его форме и содержании, порядке его заключения отражены в одной главе и изложены более подробно.

Одним словом, принятие Экономического процессуального кодекса закрепило реализуемые в нашей стране судебно-правовые реформы. Это, безусловно, будет способствовать дальнейшему укреплению надежной защиты судом прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Беседовала Норгул АБДУРАИМОВА.

ПЕРЕДАНА В ДАР БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

Реформы, проводимые Президентом страны по материальной и духовной поддержке социально уязвимых слоев населения, оказанию практической помощи малообеспеченным семьям, направлены на повышение уровня жизни населения.



Фото Т. КАМИЛОВА.

В благих делах по всемерной поддержке семей, нуждающихся в социальной защите, активное участие также принимает Федерация профсоюзов Узбекистана. Ею во всех регионах страны изучено социально-бытовое положение малообеспеченных семей.

По его итогам выявлены семьи, нуждающиеся в жилье, бытовой технике, ремонте домов, медицинском обслуживании, разработаны территориальные адресные программы по оказанию безвозмездной помощи малообеспеченным слоям населения. Согласно этим адресным программам профсоюзами реализуется системная работа по материальной и духовной поддержке семей, содействию в улучшении социально-финансового положения и бытовых условий.

В частности, по стране к настоящему времени 22 200 семьям передана необходимая для повседневной жизни бытовая техника, 1200 больным, проживающим в малообеспеченных семьях, для восстановления здоровья выделена материальная помощь по 4 миллиона сумов, 2200 семьям для ремонта квартир — по 10 миллионов сумов. Ведется работа по удовлетворению потребностей еще 400 семей в жилье. В рамках этих мероприятий представители профсоюзов навещают нуждающихся и оказывают им необходимую практическую помощь.

Одно из таких благотворительных мероприятий состоялось в Мирабадском районе.

В его ходе представители 111 нуждающихся, малообеспеченных и потерявших кормильца семей района обещаны Федерацией профсоюзов необходимой для повседневной жизни бытовой техникой, в

частности, стиральными машинами, газовыми плитами, пылесосами и мини-печами.

— Мне подарили современную газовую плиту, чьему я очень рада, — говорит жительница махалли «Замининобод» Шохинисо Бобоева. — Наша газовая плита устарела и пришла в неисправное состояние. У меня есть несовершеннолетние сын и дочь. Представители профсоюза, активисты махалли пришли к нам домой и изучили наше социальное и финансовое положение. Нас воодушевляют оказываемые забота и внимание.

Следует отметить, что в целях поддержки проживающих в Ташкенте малообеспеченных семей Федерации профсоюзов осуществляется ремонт в квартирах 110 нуждающихся граждан. 1221 семья обеспечена бытовой техникой. Кроме того, около 70 больным оказана практическая помощь в восстановлении здоровья, а необходимые средства для хирургических операций перечисляются в соответствующие учреждения. Также ведется работа по обеспечению жильем 22 нуждающихся граждан.

В рамках мероприятия активисты профсоюза посетили малообеспеченную семью Юсуфа Обидова из махалли «Сарыкуль», которой также передана современная газовая плита.

Подобные благие дела прежде всего служат дальнейшему укреплению атмосферы взаимного согласия, любви и уважения, великодушия и благодеяния в семьях и обществе, повышению качества жизни населения.

В воинской части создана первичная молодежная организация

В воинской части при Главном управлении караульных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан создана первичная организация Союза молодежи Узбекистана.

На проведенном в этой связи мероприятии отмечалось, что в нашей стране проводятся последовательные реформы на пути укрепления обороноспособности, дальнейшего повышения мощи национальной армии. В этом процессе особое внимание уделяется всесторонней поддержке, стимулированию и созданию широких возможностей для молодежи — растущей силы нашего будущего.

На выборах лидера «первички» были выдвинуты кандидатуры лейтенантов Адхама Амирова, Санжара Олимова, Акмалхона Кодирова. По итогам голосования лейтенант С. Олимов был избран лидером первичной организации Союза молодежи в воинской части. Санжар окончил Ташкентский высший военно-технический институт Министерства внутренних дел Республики Узбекистан по специальности тактико-воспитательного командования войсками внутренних дел. В настоящее время ведет деятельность в качестве командира группы воинской части.

На мероприятии, как сообщается УзА, состоялся обмен мнениями о работе, проводимой первичной организацией Союза молодежи, сути и значимости законов, указов и постановлений о молодежи, их исполнении и задачах на перспективу.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

ПРОВЕДЕНЫ ХИРУРГИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ

В Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре педиатрии семи больным детям проведены операции по кохлеарной имплантации с участием одного из ведущих охирургов мира Владислава Кузавкова.

В ходе мастер-класса, проведенного российским доктором медицинских наук, профессором Владиславом Кузаковым, отмечалось, что положительные результаты операции по кохлеарной имплантации зависят от последующей реабилитации. В результате правильного и своевременного выполнения процедур в послеоперационный период эффективно лечатся врожденные и приобретенные болезни слухового аппарата у детей. В рамках мероприятия проведен углубленный осмотр более 30 больных, сообщает УзА.

Следует отметить, что подобные операции успешно проводятся и в нашей стране. По сведениям информационной службы Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, к настоящему времени специалистами Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии операции по кохлеарной имплантации проведены более чем у 400 детей, 90 процентов — с положительным результатом. В рассчитанном на 40 коеч отделении «Врожденные и приобретенные болезни ЛОР» центра созданы все условия для проведения кохлеарной имплантации.

М. КОСИМОВА.

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Как ваш ребенок усваивает предметы? С кем он дружит? Как проводит свободное время после школы? Вы изучаете его поведение и интересы?

На собраниях-презентациях Министерства народного образования, посвященных планам учреждений образования на 2018 год и предстоящим задачам, прошедшим во всех школах нашей страны, широко обсуждались подобные важнейшие вопросы.

На собрании, прошедшем под председательством Президента страны 3 января этого года и посвященном анализу деятельности комплексов Кабинета Министров и определению новых приоритетных задач, особое внимание уделялось вопросу повышения качества школьного образования.

Действительно, очень важно знакомить родителей с новшествами в сфере, перспективными планами образовательных учреждений, изучать их мнения и предложения по повышению качества и содержания образования, расширению масштаба духовно-нравственных работ, что было особо подчеркнуто на презентациях, посвященных планам учреждений образования на 2018 год.

В состоявшейся в общеобразовательной школе № 64 Мирзо-Улугбекского района презентации наряду с родителями приняли участие представители правоохранительных органов, активисты махалли.

Директор школы Мубораг Юсурова отметила, что в течение учебного года учащиеся принимают активное участие в созидающих знаний, различных просветительских мероприятиях. Было подчеркнуто, что вовлечение детей в различные кружки, пропаганда среди них здорового образа жизни, формирование иммунитета от различных пороков имеют важное значение.

— В этой школе учились сначала мои дети, а теперь и я, — говорит корреспонденту УзА активист махалли «Нур» Т. Сабиров. — Проведение презентации плана работы школы с участием представителей правоохранительных органов — хорошая инициатива. На примере отдельных подростков, которые своими поступками портят и себя, и родителей, не дорожат созданными условиями, другие должны делать соответствующие выводы. Такие мероприятия способствуют формированию более ответственного отношения к процессу обучения и воспитания, ведь в этом деле нельзя допускать безразличия и невнимания.

На мероприятии состоялось подробное обсуждение перспективного плана школы, говорилось о дальнейшем укреплении сотрудничества между образовательным учреждением, махаллей и родителями.

Н. УСМАНОВА.

На спортивных аренах

НАШ ИГРОК ВЫЗЫВАЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНТЕРЕС

Футболист сборной Узбекистана Сардор Рашидов официально покинул клуб ОАЭ «Аль-Джазира».

Как стало известно, к узбекистанскому футболисту проявляет интерес французский клуб «Ренн».

Ранее Сардор выступал в катарском клубе «Аль-Джайш» под руководством француза Сабри Лямуши. В настоящее время французский тренер возглавил «Ренн» и заинтересован в переходе в него нашего игрока. Кроме того, футболисту поступают и другие предложения. Совсем скоро судьба футболиста будет решена.

ГЛАВНЫЙ СОПЕРНИК ПРОПУСТИТ АЗИАТСКИЕ ИГРЫ

Знаменитый тяжелоатлет Казахстана Илья Ильин был лишен золотых медалей Пекина-2008 и Лондона-2012 из-за повторной допинг-пробы с этих соревнований, которая оказалась положительной.

По итогам решения судейской комиссии Международной федерации тяжелой атлетики (IWF) был выбран максимальный возможный срок дисквалификации – два года с момента обнаружения нарушения, а именно с 10 июня 2016 года. При этом Ильин сможет принять участие в соревнованиях только после 19 октября 2018 года, когда прекратится срок дисквалификации казахстанской сборной.

Следовательно, Ильин пропустит Азиатские игры и не сможет конкурировать с нашим тяжелоатлетом Русланом Нурудиновым.

ТРОЕ УЗБЕКИСТАНЦЕВ ВЫСТУПЯТ В БИШКЕКЕ

В Бишкеке 11 марта стартует турнир «FFC» по единоборствам.

От Узбекистана выступят Джасур Азимов, Шахзод Халматов и Ибрагим Баҳрамов.

В категории 66 килограммов Ибрагим Халматов (0-1-0) на профессиональном ринге проведет второй бой против представителя Кыргызстана Темурана Султаналиева (1-0-0).

Оба спортсмена начали свою карьеру в прошлом году и провели по одному бою.

В категории 77 килограммов Джасур Азимов выступит также против спортсмена Кыргызстана Чынгиз Чигирев, а в категории 84 килограмма Шахзод Халматов проведет бой против Алмаза Юсупова.

Б. ХУЖАЕВ.

Конкурсы

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В Международном караван-сарай культуры Академии художеств Узбекистана прошел конкурс рисунка среди детей сотрудников структуры «Узбекнефтегаз» и учащихся специализированных учебных заведений на тему «Энергосбережение глазами подрастающего поколения».

Участниками конкурса разного возраста (от 4-х до 20-ти лет) было представлено около 250 рисунков. Конкурс проводился по трем возрастным категориям: от 4-х до 8-ми лет, от 9-ти до 14-ти лет, от 15-ти до 20-ти лет.

Целью мероприятия было привлечение внимания детей к теме бережливого отношения к энергоресурсам, природе, новым энергоэффективным технологиям, развитию и формированию интеллектуальных и творческих способностей.

Интересные работы по использованию природных источников энергии представили Рашидходжа Асатуллахова, Дильнура Рахматова, Камола Каримова, Айша Утешева, Жасмина Зиядullaева. В них они продемонстрировали свое понимание сути альтернативных методов, которые необходимо внедрить в массо-

Шиповник. Это скромное растение – настоящая сокровищница витаминов и минералов. В 100 г сущего шиповника – 1200 мг витамина С, это в 20 раз больше, чем в апельсинах, и в 30 раз больше, чем в лимоне. А еще шиповник богат кальцием, железом, калием и марганцем. Настойка, отвар или сок шиповника повышают иммунитет и улучшают обмен веществ. К тому же он, как мощный антиоксидант, препятствует старению.

Грейпфрут. Один из самых полезных цитрусовых обладает противомикробным действием и улучшает обмен веществ. Грейпфрут благодаря наргинину (горьковатому веществу в белых перегородках этого фрукта) обладает жирорегулирующими свойствами. При количеству витамина С грейпфрут равен апельсину: в одном плоде содержится 50 процентов суточной нормы потребления, поэтому он поможет справиться с простудами и сохранить сияющий вид кожи.

Авокадо. Буквально 50 лет назад в Европе мало кто слышал про авокадо, а сегодня он возглавляет рейтинг самых полезных фруктов. В нем – рекордное для растений содержание полиненасыщенных жирных кислот, которые поддерживают здоровье кожи и мозговой ткани, обеспечивают оптимальный водный баланс и даже спасают от депрессии. Также в авокадо – рекордное содержание калия, фосфора и магния, важных для сердечно-сосудистой и нервной системы.

Красная свекла. Благодаря клетчатке и органическим кислотам свекла стимулирует работу кишечника и очищает его от вредных бактерий. Она способствует освобождению печени от яиров, улучшает состояние сосудов и полезна для кроветворения. Важно, что полезные свойства

Добрые советы

КАКИЕ ПРОДУКТЫ НУЖНО ЕСТЬ ЗИМОЙ, ЧТОБЫ ПОЛУЧАТЬ ВИТАМИНЫ?

Зима – это период холода, снега и авитаминоза. Лень, апатия, вялость, плохая кожа и волосы – все это от нехватки витаминов. У большинства людей слово «витамины» сразу ассоциируется с аптекой. Потому что при малейшем недомогании люди бегут к провизорам. Но что если необходимый комплекс витаминов можно получить, просто съев определенные продукты?

Свеклы лишь частично разрушаются при термической обработке.

Листовая зелень. Капуста, шпинат, руккола, салат и другие листовые овощи незаменимы в рационе. Их темно-зеленый цвет говорит о высоком содержании ценных веществ – в частности хлорофилла, который снижает уровень воспаления в организме и выводит токсины. Листовые овощи богаты витаминами А, С, группы В и К, калием, магнием, фолиевой кислотой и пищевыми волокнами. Чтобы поддержать иммунитет в зимнее время необходимо употреблять две порции листовых овощей в день.

Хурма. Оранжевый цвет ее мякоти говорит о большом количестве beta-каротина. Это вещество, производное витамина А, укрепляет зрение, стимулирует обновление клеток легких и бронхов. Также в хурме много никотиновой кислоты (витамина PP), который помогает бороться

с усталостью и участвует в выработке гормона серотонина – нашего природного антидепрессанта.

Яблоки. Холодным утром организм быстрее проснется, если выпить чай, настойанный на дольках яблок. В печеном виде яблочки улучшают работу желудка. Яблочный сок стимулирует обмен веществ. Зеленые яблоки кисло-сладких сортов содержат много железа. Этот микроэлемент очень важен для крови, борется с усталостью и анемией. В семенах «зимних» яблок, например, антоновки, много йода, а он помогает преодолеть повышенную чувствительность к холоду.

Гранат. Съедать один гранат или выпивать стакан гранатового сока в день – отличный способ «очистить» кровь после простуды и гриппа. В гранате содержатся ферменты, которые помогают выработке эритроцитов – красных кровяных телец. Гранат содержит четыре важней-

ших витамина: С – укрепляет иммунитет, Р – витамин B₆ – нервную систему, а B₁₂ улучшает состав крови. Вялые вещества граната помогают избавиться от мучительного кашля при бронхите.

Редька. Наш природный «антибиотик» – она богата противомикробными веществами. Горечь, содержащаяся в ней, обладает антисклеротическим действием, то есть участвуют в расщеплении «плохого» холестерина. Натертая на терке редька с медом – один из лучших рецептов от кашля. Справиться с зимней астенейей (упадком сил) поможет салат из зелено-красной редьки (дайкона) с подсолнечным маслом и морковью. Чтобы поддерживать иммунитет в сезон авитаминоза достаточно съедать в день 150 граммов салата из редьки или принимать две столовые ложки сока редьки с медом.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА.



(4 года), второе – У. Гуломов (5 лет), третье – М. Азимова (8 лет).

Во второй возрастной категории первое место получил И. Толижонов (9 лет), второе – М. Баходирова (12 лет), третье – Т. Тюришев (12 лет). В третьей возрастной категории первое место у Д. Сайдуллаевой (19 лет), второе – Г. Ахмеджановой (19 лет), третье – С. Анваржонова (15 лет).

Все конкурсантам были поощрены сертификатами и памятными призами, а победителям вручены ценные призы. По итогам выставки планируется издание альбома «Энергосбережение глазами подрастающего поколения».

А. ПОПОВ.

Фото автора.

Концерты

ВЫСТУПЛЕНИЕ В КРЕМЛЕ

В недавнем гала-концерте «Звезды «Романсиады» в Государственном Кремлевском дворце в Москве принял участие народный артист Узбекистана Рамиз Усманов.

Прославленный испанский оперный певец Хосе Каррерас назвал солиста из Узбекистана «красивейшим голосом современности». Выступление Рамиза на сцене в Кремле сопровождалось бурными овациями зрителей, которые долго не хотели отпускать со сцены нашего знаменитого тенора.

С международным конкурсом русского романса «Романсиада» в 2008 году он стал обладателем первой премии на региональном конкурсе «Романсиада-2008» в Шымкенте (Казахстан) и второй премии на международном конкурсе «Романсиада-2008» в Москве.

На праздничном музыкальном вечере Рамиз исполнил знаменитую арию Каляфа из оперы Д. Пуччини «Турандот». Кроме того, со сцены Кремлевского дворца прозвучали русские народные песни в исполнении Рамиза Усманова и знаменитого тенора из Беларуси Владимира Дмитриева.

– От теплого приема, несмотря на холодную погоду в Москве, у меня остались самые приятные впечатления, – говорит Рамиз Усманов. – Я не первый раз принимаю участие в гала-концерте «Звезды «Романсиады», и каждый раз это – большой праздник, встреча с друзьями и, конечно же, с поклонниками романса, который по-прежнему не теряет своей популярности.

Р. Усманов окончил музыкальное училище имени Юнуса Раджаби в Ташкенте по специальности «рубаб». В 2000 году он поступил в Государственную консерваторию Узбекистана по специальности «академический вокал» в класс заслуженного артиста Узбекистана, доцента А. Абдулгадирова. В том же, 2000-м году он был принят в стажерскую группу в ГАБТ имени Алишера Навои. С 2005 года он является солистом оперы этого театра.

В 2010 году Рамиз завоевал первую премию и звание «Лучший тенор конкурса» на международном конкурсе вокалистов имени Бюль-Бюль в Азербайджане. В 2012 году он завоевал Гран-при на конкурсе Б. Тулеменовой в Казахстане, а в 2013 году занял второе место на международном конкурсе «Competition dell'Opera» в Австрии.

УЗА.

Реклама и объявления

ЧП «CAREFUL SERVICE» (ИНН 304601087), расположено по адресу: г. Та什кент, Шайхантаурский р-н, ул. Кичик халка Йули, д. 2, уведомляет, что оно на основании решения собственника № 4 от 31.01.2018 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Кичик халка Йули, д. 2.

УТЕРЯННЫЙ

диплом К № 4486121, выданный в 2016 г. Яшнабадским профессиональным колледжем компьютерных технологий на имя Атамуратова Каллыбека Бауыржановича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

лицензионную карточку АТ № 1968215, выданную Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта ООО «Уткір Транс»,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННЫЙ

госордер № 05-02/696 от 24.12.1992 г. о праве собственности на квартиру, выданной на имя Убайдуллаева Дишлана Асатуллаевича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

сервера марки «HUAWEI» модификации RH2288H V3 Server Huawei «RH2288 V3» 1 Intel® Xeon® Processor E5-2620 v4 (8 Core 15M Cache, 2.1 GHz) / 2*16GB RAM DDR4 2133(2400) / 4*200GB 12Gb/s SAS HDD 10 000 rpm hot plug / 2*PSU 750